

Заключение на паспорт федерального приоритетного проекта
«Вузы как центры пространства создания инноваций»

Паспорт проекта «Вузы как центры пространства создания инноваций» содержит данные о содержании работ, планируемых результатах, индикаторах эффективности их достижения. Проект предполагает решение важной для экономического развития региона задачи развития на базе высших учебных заведений центров инновационного, технологического и социального развития, функционирование которых обеспечит формирование привлекательной социальной среды и новое качество жизни населения, что определяет его актуальность.

Цель проекта.

Сформулированная в паспорте проекта цель отражает основное содержание планируемых работ. Её выполнение предполагает два основных этапа, которые направлены на достижение вполне определенных результатов: 1) 2018 г. – создание не менее 1 университетского центра, 2) 2025 г. – создание не менее 3 центров.

Существенно обогатило бы формулировку цели и ее значимость определение социальных и экономических эффектов внедрения подобных структур. К примеру, мероприятия могут быть направлены на обеспечение конкурентоспособности региона в российском образовательном пространстве.

«Показатели проекта и их значения по годам».

Целесообразно привести формулировки показателей к образцу федерального приоритетного проекта и поставленной в работе цели. Так, лишь один (из двух) представленных показателей соответствуют цели проекта. Показатель «количество проектов...» описывает деятельность не университетских центров в целом, а отдельных структурных единиц – инжиниринговых центров, бизнес-инкубаторов. В то же время, в состав центров входят и другие структуры (например, технопарки). Для того чтобы

устранить определенную недосказанность, рекомендуем дополнить перечень показателей индикаторами «количество созданных инжиниринговых центров», «количество созданных технопарков», «количество созданных бизнес-инкубаторов» и т.п.

«Результаты проекта».

В тексте отражены важнейшие результаты реализации проекта.

«Описание модели функционирования результатов проекта».

В описании модели функционирования результатов проекта отражены важнейшие организационные, оценочные и правовые механизмы, необходимые для реализации цели программы, а также результативность их внедрения на территории региона.

«Этапы проекта и контрольные точки проекта».

В проекте нашло отражение поэтапное планирование его реализации с выделением контрольных точек и сроков выполнения.

«Бюджет проекта».

В документе распланированы ориентировочные объемы финансирования проекта до 2025 года. Отдельно приведены значения по источникам финансирования (федеральным, региональным, местным бюджетам, внебюджетным фондам).

Вместе с тем, следовало бы обосновать распределение объемов финансирования по отдельным исполнителям (так, более половины бюджета (55%) определяется для ЧГУ, для ВГМХА им. Н.В. Верещагина определено лишь 12%).

«Ключевые риски и возможности».

Прилагаемый перечень возможностей целесообразно расширить (приведены лишь два пункта) в направлении социальных и общественно-значимых эффектов внедрения предлагаемых механизмов, а также определить мероприятия по реализации возможностей.

Паспорт федерального приоритетного проекта «Вузы как центры пространства создания инноваций» одобрен экспертной группой. Предлагаем

вынести проект на рассмотрение на заседании проектного комитета по региональному стратегическому направлению (проекту) «Демография».

Врио директора д.э.н.



А.А. Шабунова